

# 苏州全新东园四月底免费开放

记者从苏州市园林和绿化管理局获悉,在古城东部这片苏州动物园原址上,六大功能区将华丽呈现,并连通东园其他区域,于4月底以全新的姿态面向所有市民免费开放。

2016年4月,苏州动物园搬迁至上山山新址。一年后,苏州市园林和绿化管理局正式启动东园改造工程,苏州市政府将其作为2017年度至2018年度市实事项目之一,力争将新东园打造成市内最大的兼具古城韵味和时代特色的开放公园,提升广大市民美好生活的获得感、满足感。

据介绍,改造后东园全园的绿地率将增加到75%,添置一批体育健身器材,新增2个出入口,与环古城河步道环通。园内六大主要功

能区——运动健身场、水上萌宠区、古典园林休闲区、滨水草坪休闲区、儿童游乐区和康复花园目前已基本成型。

原动物园区域为四面环水的孤岛,与水有着千丝万缕的关联,此次改造提升,自然要充分考虑水体的保护与利用。

长约100米的水上步栈桥是此次改造新增的部分,游客可以由此直达环古城河健身步道,同时也为游客提供了多样的游览路线选择。桥梁采用石材及不锈钢材质,设置灯光亮化,并兼顾残障人士通行的需要,还新增了观景平台,由此可形成白天拱桥浮翠、夜晚拱桥浮影的景观效果。

由原苏州动物园水禽养殖区域改造而

成的水上萌宠园,是又一处水体保护修复之地。这里的水系与东园大水面环通,天鹅、绿头鸭等水禽可自由出入,形成动静趣的水生环境。

在新东园内,有不少令人称奇的景观。在苏州动物园旧址的人口区域,如今新建了两座“平江新筑”仿古建筑,其中有一处靠近内部道路的建筑内,一棵粗壮的香松绕地而起穿建筑而过,形成独特的绿色建筑风貌。整个园内保

留了原先的树木,其中含古银杏、古女贞、古榉榆等古树名木,保证新东园建成后即具备绿树环绕、绿荫成荫的效果。

此外,改造后的东园里还设置了1000平方米左右、具备宁心安神的康复功能的旱溪花镜,以及在原有喷水池基础上改建而成的音乐喷泉和观鱼池,还有内含海盗船、攀爬架等设施的儿童游乐场区域,在原猛兽养殖区域新建的多功能笼式球场等。(陈鹤森 顾文华)

## 菲律宾长滩岛将关闭半年

记者从华东旅游报获悉,旅游胜地长滩岛将从4月26日起关闭,进行为期半年的环境整治,以恢复当地的海洋生态和旅游环境。在6个月的关闭期内,长滩岛将不再接待任何游客,集中力量解决岛上的环境污染问题。

目前菲律宾国内主要航空公司已发布公告,将为已预订飞往长滩岛机票的旅客提供

退票及改签服务。

今年2月以来,杜特尔特多次严厉批评长滩岛当地官员监管不力,造成岛上违建林立,大量商家不经处理将污水直接排入大海,严重破坏了长滩岛的生态环境。菲内政部、环境资源部和旅游部等部门建议彻底关闭长滩岛,以进行维护修整。(金冬)

## 苏州木渎风物记开业

继“中国园林古镇”“乾隆六次到过的地方”“姑苏十二娘”后,苏州木渎古镇又迎来了自有文创品牌——“木渎风物记”。

木渎风物记位于古镇山塘街,由木渎旅游公司主营。店铺上下两层共241.32平方米,是一所以乾隆形象为IP,打造原创文旅伴手礼、支持线下沙龙展览与文艺轻食等多种功能的复合型文创空间。木渎风物记主张以物述风貌,以物读木渎,力图在每个到访的旅人留下有温度的回忆。

乾隆六下江南,始于帝四十岁止于七十三岁,每每下江南,必游木渎。虹饮山房则是乾隆必定先在此弃舟登岸,入园游历的地方。因而,当地都习惯称虹饮山房为乾隆的民间行宫。木渎是江南精致与皇家气韵结合的典范。木渎风物记依据“乾隆六到”这一文化背景,孵化出以乾隆为原型的黄六爷核心IP。木渎黄六爷开启了萌帝“IP2.0”时代,六爷之妙在于“游”字,微服南巡的六爷是清史与苏调、帝王气与烟火味的双重黏合,移动空间场景赋予其独特的动态交互优势,而饱满的民间色彩注入将强化其人格化诉求。

木渎的乾隆是动态的,乾隆游江南,乾隆下江南,乾隆六到木渎,一个游字,即是木渎乾隆IP最大的特点。在这里,黄六爷不仅仅是一个高高在上的皇帝,而是融入民间的,木渎风物记里有不同的衍生形象,与姑苏十二娘的元素结合,与当代元素的结合。游版乾隆是多元化的,木渎文创,以快之名。

作为木渎古镇文旅资源的集合体,木渎风物记总计产品研发逾300款,主品牌之下另从文创、故事、风味、非遗四个维度,设置漫行记、漫好集、漫味堂、漫物斋四大子品牌。产品设计上,木渎风物记关注品牌气质与文化调性的互通角度,调整历史与时代的平衡支点,层层加固吴越往事、园林符号、姑苏传统民俗和当代人文旅游度假观的融合。

木渎古镇虹饮山房,放着一把乾隆从灵岩山上搬来的龙椅。木渎风物记里的文创产品摆满了许多日用品,这些都是帝王的实物化。从龙椅到豆腐,从过去到现在,木渎有着太多与乾隆有关的痕迹。你难道前去一探究竟。

(金冬 杨丽)

## 苏州雄居自驾游十大客源地

最近,驴妈妈旅游网发布的《2018中国自驾游报告》显示,随着旅游消费升级,游客更加注重新出行的便捷和舒适性,自驾出游已成为国人周边度假的首选出行方式。苏州不仅成为国内自驾游十大客源地,还是江浙沪地区热门自驾游目的地。

《报告》认为,目前周边自驾游频次高,市场潜力大,且呈现出主题化、个性化的发展趋势,而长线自驾游、房车自驾游等线路虽然小众却增长更快,受到年轻一族青睐;数据显示,上海、北京、南京、深圳、杭州、成都、广州、苏州、武汉、重庆成为驴妈妈平台自驾游十大客源地。

《报告》显示,驴妈妈平台自驾游人次同比增长超过四成,2至3天的周边自驾游占比接近七成,相比2016年提升5个百分点。其中,江浙沪的安吉、苏州、杭州;京津冀的北京、天津、张家口;珠三角的珠海、广州、深圳;川渝区域的阿坝、成都、甘孜等,都是各区域非常热门的自驾游目的地。

数据显示,周边自驾游正呈现出消费高频化、随订随出发的特点,驴妈妈2017年自

驾游人次在4次以上的游客,同比增长22%。同时,季节性自驾游线路正愈来愈受到游客欢迎,春赏花、夏避暑、秋登高、冬泡汤,类似的特色线路贯穿全年。未来,自驾游将不仅仅是一个三日游、五日游、七日游的概念,而应该是每条线路都有独特的主题,比如探险、美食、赏花、摄影、音乐、文化等,根据不同的人群,满足他们的“分别人心”。

据公安部数据,截至2017年年底,全国汽车保有量2.17亿辆,驾驶人3.42亿人,北京、成都、重庆、上海、苏州、深圳、郑州等7城市超300万辆,越来越多的城市汽车,带来的是自驾游的高速发展。

从出游人群来看,25岁-45岁游客占比近七成,亲子、家庭人群占比近六成。驴妈妈相关负责人表示,家庭出游要兼顾“上有老、下有小”,便捷、舒适最重要。为了全家出游,尤其是二胎家庭,不少游客甚至专门对车型升级换代,该类型出游频次也相对较高;从消费内容来看,乡村旅游、知名景区、亲子乐园,最受他们青睐。

(陈鹤森 陈东兵)

## 苏州“留园寻梦”别有情趣

一年一度的“留园寻梦”活动开启,现场除了昆曲、评弹等传统文化表演外,还有不少古人“穿越”到游客身边。

一叶小舟,笛声悠扬,两位翩翩少年身着古装,与他对面凉亭中一箫、一琴遥相呼应。在这头,古琴与南箫合奏,委婉动听,引得游客纷纷举起手机录像合影。

悠悠扬扬的琴声,能够将游客带到两百年前、三百年前,甚至四百年前这种感觉真好。

今年的留园寻梦活动,呈献给游客的,既有现场艺术表演,也有留影、游园赠福等互动游戏。尤其是,不少活动情景设计与百年前园林主人的日常生活高度相似,无论假山实景中昆曲《游园》的吟唱,还是评弹演奏中老爷太太

的交谈互动,都“穿越感”十足。

要亲身体验一把园林园主的感觉,听听堂会、听听戏曲、听听苏州故事,是必备之举。在这里,游客就可以坐在这,亲眼体验一把苏州戏曲的魅力。比如《访贤测字》的故事,是苏州老百姓家喻户晓的故事,讲的是苏州知府与小贼之间的互动。通过这个故事,大家可以了解到,苏州的风土人情,同时也能感受到,苏州的民俗文化。

“留园寻梦”活动,将持续到五月一日,每天都会免费推出评弹与苏州、昆曲的演出,让游客感受“中国最美的声音”的苏州文艺三朵花,同时还将举办名家讲座,让游客游园、赏园的同时,更好地了解苏州故事。(金冬)

梦幻张家界  
WUJIANGJIAZHOUCITY

至尊之旅: 全程0购物, 0自费景点

荆州张家界纯玩5日游

# 自组班

4月18号 4月25号 双动 2180元/人 满30人发班

升级2晚5钻豪华特色客栈

精选景区  
荆州古城/张家界国家森林公园/大峡谷世界第一玻璃桥/天门山(玻璃栈道)  
凤凰古城/壹戎苗寨

特别赠送  
【土家十大碗】+【苗家长龙宴】+【胡子酒】

苏州旅行社有限公司  
苏州市姑苏区平四路四号(平门楼茶楼旁)  
计调王先生: 18962516910、18896816817  
销售经理: 18912771509  
姑苏区人民路1702号苏州驴妈妈  
苏州新区东渚镇美田里路8号1幢16室驴妈妈旅行社  
苏州相城区渭塘镇渭中路86号驴妈妈  
苏州工业园区车坊普惠路1089号普惠商业广场南3楼

苏州文化国际旅行社有限公司 许可证号: L-JS-CJ00021

## 上海-福冈-上海 4晚5天

随机内舱双人间 3199元/人  
随机海景双人间 3499元/人  
随机阳台双人间 3899元/人  
随机阳台三人间 3499元/人

迷你套房双人间 4199元/人  
迷你套房三人间 3899元/人  
迷你套房四人间 3599元/人

苏州文旅各大营业部均可报名!

地址: 苏州市新市路138号东区2号楼 联系电话: 0512-65227598